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MNota: El examen es sin copias ni apuntes.

Esta prohibido el préstamo de calculadoras, comectores, uso de celulares, consumo de

bebidas, comidas y cigarrillos.

Pregunta 1: Interpretacién de resultados (5 puntos)

Jna administradora financiera maneja los fondos de
empresas y clientes pudientes. La estrategia de inversion
se adecua a las necesidades de cada cliente. Para un
cliente nuevo, a la financiera se le ha autorizado invertir
hasta 1.2 millones de dblares en dos fondos de inversion:
un fondo de acciones y un fondo del mercado de dinero.
Cada unidad del fondo de acciones cuesta 50 dolares,
con una tasa de rendimiento anual de 10%; cada unidad
del fondo del mercado de dinero cuesta 100 dblares, con
una tasa de rendimiento anual de 4%. El cliente desea
minimizar el riesgo, pero quiere tener un ingreso anual
sobre la inversidn de por lo menos 60,000 dolares. De
acuerdo con el sistema de medicidn de riesgo de la
financiera, cada unidad adquirida en el fondo de acclones
tiene un [ndice de riesgo de 8, y cada unidad adquirida en
el fondo del mercado de dinero tiene un Indice de riesgo
de 3, El Indice de riesgo mas elevado asociado con el
fondo de acciones indica, simplemente, gue se trata de la
inversion mas riesgosa. El cliente de la financiera también
a especificado que se invierta por lo menos 300,000
délares en el fondo del mercado de dinero. ;Cuantas
unidades de cada unc de los fondos debera adquirir la
financiera para el cliente, si el objetivo es minimizar el
indice de riesgo total para esta cartera?
El planteamiento del problema es el siguiente:

X1: Nro. De unidades adquiridas en el fondo de acclones
X2: Nro. De unidades adquiridas en el fondo del mercado
de dinero.

MIN 8X1 + 3X2
. SA.
50X1 + 100 X2 <= 1'200,000 Fondos disponibles
5X1+ 4X2>= 60,000  Ingresoanual
X2 >= 3,000 Unidades minimas en
el mercado de dinero

X, x2>=0
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Del reporte solucion responder las siguientes preguntas.

a) Si USS 200,000 de los fondos disponibles son orientados ;
invertir en un negocio que genera un indice de riesgo de 7 po
cada délar invertido, conviene realizar esta operacion?, jer
cuanto se beneficia 6 en cuanto se perjudica, seglin sea €
casa? (1 punto)

b) Si el cliente desea subir su ingreso anual de US$ 60,000 :
US$ 70,000 ;serfa conveniente esta politica? sen cuanto s
beneficia & en cuanto se perjudica, segun sea el caso? {
punto)

¢) ;Hasta cuanio se puede incrementar el indice de riesgo de
fondo de acciones de modo que la solucién inicial se manteng;
sin cambios? (1 punta) =

d) ;Cual es la interpretacion del precio dual para el ingres:
anual? (1 punto)

e) ;CQué podemos concluir con respecto a la variable de

- holgura o exceso del las unidades minimas del mercado del

dinerc? (1 punto)



Pregunta 2: Conceptos (5 puntos)

a) ;Cual es la interpretacion de los costos reducidos obtenidos en el tablero 6ptimo
final?

b} ¢Cual es la interpretacion de los rangos de sensibilidad para los coeficientes de la
funcién objetivo?

c) ¢Cual es la interpretacion de los rangos de sensibilidad para los lados derechos de
las restricciones? ;

d) Al resolver un modelo de programacion entera, indique gue significa resolver el
modelo en forma relajada. i

e) Para un caso de maximizacion, indique el criterio a seguir para terminar con las
iteraciones del algoritmo de RAMIFICAR Y ACOTAR para la programacién entera.

Pregunta 3: (5 puntos)
Sea el siguiente modelo de programacion lineal:

Maximizar 9 X1 + 8 X2 + 5 X3
Sujeto a:

2X1+3X2 + X3<=4
5X1+4X2 +3X3<=11
X1, X2, X3>=0

Sabiendo que X1 y X3 estan en la base en el dltimo tablero simplex;

s Hallar los rangos de sensibilidad para los coeficientes de las variables X1 y X3 en la funcién
objetivo e interprete.

= Hallar los rangos de los lados derechos e interprete.

Tablero Optimo:
Coeficientes de
X1 X2 | X3 | X4 ] X5 | Soweion
Base
X1
X3

Pregunta 4: Programacién Entera, Formulaciéon (5 puntos)

Hemos recibido las ofertas de tres comparilas de teléfonos para suscribirnos a su
servicio de larga distancia hacia Estados Unidos, Telefénica cobrara una tarifa fija de 16
dolares al mes mas 0.25 centavos por minuto, Telmex cobrara 25 délares al mes, pero
reducira el costo por minuto a 0.21 centavos, en tanto que Nexte! ofrece cobrar una tarifa
fija mensual de 18 délares y el costo por minuto es de 0.22 centavos. Generalmente
hacemos un promedio de 200 minutos de llamadas de larga distancia al mes. Suponiendoé
gque no se pague la tarifa fija a menos que haga las llamadas y de que pueda dividir mis
llamadas entre las tres compafilas segin nos parezca o nos convenga, formular un
modelo que nos ayude a determinar como debo utilizar los servicios de las tres
compaifiias para minimizar nuestra cuenta mensual de teléfono?

PD: Las notas del examen se entregaran el dia jueves 7 a las Spm en la sala de profesores



